

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félre 6 K, negyedévre 3 K, — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS  
**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL;  
Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint  
az udvarban.

## Kilincselés állásért.

### A bizottsági tagoknál.

Debrecenben még mindig divat, hogy a választások után betöltendő állásokért a pályázók egyrésze valószínűleg végig kilincseli a törvényhatósági bizottság tagjait.

Amint meghirdetik, akár egy ujonnan rendszeresített, akár egy megüresedett állásra a pályázatot, nyomban megindul a látogatás. A pályázók egyrésze zaklatja a városatyákat, akiket délbén, este, reggel, vagy a nap bármely más szakában felkeresnek és kéréseikkel ostromolják őket, úgy, hogy ezek már a városatyák kebeléből is sűrűn kihangzó vélemények szerint a zaklatás jellegével bírnak.

A pályázatoknál érvényesüljön az igaz érdem. Győzzön az, aki képzettségével, vagy régebbi működésével méltóvá tudja magát tenni arra, hogy a bizalom feléje forduljon. A közbizalomra épített állásoknál érvényesüljön az érdem s ne a kunyorálás ereje.

Nemcsak zaklatás, de tolokadás is ez a kilincselés, amely joggal bántja a bizottsági tagokat és csöppet sem használ a pályázóknak, mert önérvényesítő bizottsági tag nem igéri el a szavazatát a pályázat eredményének teljes ismerete nélkül.

A leghelyesebb volna, ha a polgármester eltűntén ezt a szokást, vagy éppen a pályázatba ékelt feltételek kellene kizárni azt. Mert az ilyen akció könnyen a tisztviselői önérvényesítéséhez vezet.

## POLITIKAI HIREK.

**Mérnökök a miniszternél.** Az államépítészeti hivatalok műszaki személyzetének megbízásából egy mérnöki küldöttség tiszteltetett ma Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszternél anyagi és erkölcsi helyzetük javítását kérve. A küldöttség memorandumot nyújtott át a miniszternek, egyben sérelmeik illusztrálására grafikai táblázat is mutattak be a miniszternek, összehasonlítva színes rajzokban a tanári, bírói és mérnöki kar előhaladását és anyagi helyzetét, a mint huszonöt éves korukban pályáikra lépve hatvan éves korukig előrehaladnak. A mérnökök pályafutását e színes táblákon hosszú sötét

vonalak jelzik annak jelöl, hogy az egész államtisztviselői karban a mérnökök helyzete a legrosszabb. A memorandumban az államépítészeti hivatal státuszrendezését kéri, mert a fizetési osztályokba való mai beosztás mellett csak egyes szerencsések, ezek is hatvan éves korukban juthatnak be a VI. fizetési osztályba. Ezért a végleges státuszrendezésig azt kéri, hogy az összes személyzetnek 10 százaléka a VI., 20 százaléka VII., 35 százaléka a VIII., 25 százaléka a IX. és 10 százaléka a X. fizetési osztályba jusson. Kéri még a kinevezéseknél és előléptetéseknél a protekció kiküszöbölését és az utazási költségek tárgyában kiadott illetményszabályzatnak a mai viszonyoknak megfelelő reformját.

**A sürgősség.** Az ülések meghosszabbítása természetesen változtat az elnökség munkabeosztásán is. Justh Gyula mindig a délelőtti üléseken fog elnökölni, míg Návay és Rakovszky alelnökök a délutáni tanácskozásokat vezetik. A holnapi napon azonban végig Justh Gyula elnököl, délelőtt tíz órától este nyolc óráig. A kormány azt reméli, hogy a költségvetést ilyen módon tíz nap alatt elintézteti. Ezután a képviselőház berunázási javaslatokat, vicinális javaslatokat, a kivándorlási törvényt és más igazságügyi javaslatokat tárgyal. Hogy az adóreformjavaslatokat még a nyári szünet előtt tárgyalni fogják-e, még nincs eldöntve. A nyári szünet legkésőbb június közepén kezdődik.

**A japán követ Budapesten.** Legközelebb baró Uchida bécsi japán nagykövet Budapestre érkezik. A japán diplomata a magyar politikuskokat akarja megismerni s ehhez azt az alkalmat használja fel, hogy Hayashia, a japán parlament főtitkára szintén Budapestre jön legközelebb, hogy megtekintse a budapesti parlamenti palotát.

## Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

A mai ülés is a sürgősség előkészítésével kezdődik. Kissé későn tehetők, mert háromnegyed 11 óra elmúlt, amire együtt volt a Házban a százötven képviselő, amennyi a nyolc órás ülés megszavazásához szükséges.

Justh Gyula nyomban az ülés megnyitása után fölvetette a kérdést, hogy elfogadják-e a Ház Hoitsy Pálnak a nyolc órás ülésekre vonatkozó tegnapi indítványát. Hozzászólás nélkül megszavazták. Az elnök erre konstata, hogy az ülések holnaptól kezdve a költségvetés tárgyalásáig nyolc óráig tartanak. Javasolja, hogy mivel a házszabályok megengedik az ülések idejének megszakítását, az ülések délelőtti tíz órától két óráig és délután négy órától nyolc óráig tartassanak.

Thaly Kálmán kéri, mi lesz a bizott-

ságokkal, melyek már előre kitűzték a tárgyalásaik idejét a délutáni órákra?

Az elnök: Thaly felszólalása nem függ össze az elnöki propositiókkal.

### A budget.

**Popovics Dusán** horvát képviselő magyarul beszél. Kéri, hogy jegyzetét használhassa. (Helyeslés.) A horvátországi politikai viszonyokkal foglalkozik. Rauch Bán kormányzása törvénytelen, mert nincs se többsége, se pártja... (Felkiáltások: Takeje!)

**Sipillo Ferenc:** Abszolutisztikus kormányzás az!

**Popovics Dusán:** Pedig a horvát kiegyezési törvény alkotmányos kormányt biztosít Horvátországnak. Kéri a miniszterelnököt, mivel okolja meg ezt a törvényt?

**Bárá Rauch,** kit Wekerle a maga exponensének tart, csak elidegeníti Horvátországot Magyarországtól törvénytelen ségeinek egész sorozatával. Politikai okokból nyugdíjazta Surmint és Manojloviest, amiért a horvát újak idegen államok egyetemére voltak kénytelenek menni.

**Felkiáltások:** Miért nem jönnek Budapestre?

**Surmin:** Mit szólnak volna önök uraim ahhoz, ha politikai magatartásáért Kmejt nyugdíjazni akarták volna. A felháborodás moraja zúgott volna végig az országban és ez helyes lett volna; ne tagadják meg tehát a jogosságát a horvát közvélemény felháborodásától se. A tanárok megrendszabályozása régi császári pátensek alapján, illetve ezekre való hivatkozással történik. Megengedheti-e a kormány, hogy a szent korona országainak kiegészítő részét képező Horvátországban abszolutizmus uralkodjék? Mert Rauch bánsága abszolutisztikus, ténykedése pedig egyenesen felségsértés. Hivatkozik esetekre, melyek ezt a felfogást igazolják. A bán felségárulásairól, melyekről Horvátországban már a verebek is csiripelnek, nem nyilatkozik részletesebben, de hajlandó bárkinek felvilágosítást adni.

**Közbeküldések:** Denunciál!

**Surmin:** Olyan szomorú állapotok vannak Horvátországban, hogy nem akarja tovább festeni. A költségvetést nem fogadja el. (Taps, zsviozás a horvát padokon.)

Utána Boio Milán beszélt horvátul.

## Debrecen közegészségügyi Szabályrendelet a tisztaságról.

**Mi nem szabad a házigazdáknak és a lakóknak.**

(Folyt. és vége.)

16. §. Lovaknak és szarvasmarháknak etetése az utcán általában tilos. Megengedtetik azonban az etetés csupán tarisznyából

A kávéházak kávéja a

# nemes Domingó kávé

igen zamatos, erős és kiadó 1 kgr. 1. 40

Deutsch Albert és Fia és Deutsch Sajos  
fűszer és kávé kereskedésében

Üzleteinkben gyors kávépörkölőket vevőink  
kényelmére díjmentes használatra fentartunk.

bérekocsisoknak és bérfuvarosoknak a saját állomási helyükön, valamint vásárra jövő szekereknek is a vásár tartama alatt vasári állomáshelyükön. Bérekocsisok és egyéb bér-fuvarosok állomásait csak jól kikövezett (lehetőleg aszfaltozott) csatornázott helyek jelölendők ki.

17. §. Vendéglősök, kávéosok, sörmérők, korcsmárosok, továbbá a szállodák és általában a közönség által népszerűbb látogatott helyek tulajdonosai tartoznak helyiségekben a városi tanács által meghatározandó szerkezetű árnyékszékeket és vizelő helyeket berendezni és ezeknek folytonos tisztántartásáról gondoskodni és az esetleges piszkozatokat vagy szemetet az udvarról, az utcán az az utat elötti részéről is korán reggel eltakarítani.

18. §. A piacra elárúsítás végett csak kifogástalan minőségű, tisztán kezelt és teljesen hamisítatlan tej, tejföl, túró, vaj, vagy zsir vihető; az, amelyik a vizet útján nem ilyennek bizonyul, azonnal megsemmisítendő; ugyancsak csak kifogástalan lisztből készült, hamisítatlan, jól kisütött kenyér, éret és tisztán tartott gyümölcs, friss hús- és más élelmiszer is kifogástalan, hamisítatlan állapotban árusítható el. Elárúsítható azonkívül lefőltözött tej, művaj és befőzésre szánt éretlen gyümölcs is, de ezen cikkeket mindig szembeöltő, minőségüket jelző feliratu táblával („lefőltözött tej“, „margarin vaj“, „befőzésre való“) kell megjelölni.

A piacon kirakott minden élelmi cikket a legyektől tiszta fehér organtín szövettel vagy sodronyháló borítékkal kell megvédeni. Ezen cikkeket a vásárló közönségnek összefogdosni, tapogatni, kóstolgatni szigorúan tilos. Az eladók pedig kötelesek kezeiket gondosan megmosva tisztán tartani és ha netalán azokon sérülések volnának, tiszta, fertőtlenített kötszerrel bekötni.

Az élelmi cikkeket az eladóknak írott, nyomtatott vagy piszkos papírosba csomagolni tilos. Élelmi cikkek csak teljesen tiszta és mindennap mosható helyiségekben árusíthatók.

19. §. A kik tehenet tartanak, kötelesek az állatot mindennap vakaróval megtisztítani, fejés előtt a tehen tőgyét meleg, jó ivóvízzel és szappannal gondosan megmosni és egészen friss, tiszta ruhával megtörölni; az istállóból az ürüléket és vizelettel benedvesített alomszalmát azonnal kitarítani s helyette szárazat tenni.

A ki a tehenet teji, vagy a tejet kezeli, a műveleteket csak jó vízzel, szappannal megmosott tiszta kézzel teheti, tartozik azonkívül a tejtartó edényeket minden alkalommal forró, jó ivóvízzel kisurolni és kiöblíteni. A tej megsűrösésére semmiféle ruhaneműt használni nem szabad. A tejes edények mindig befedve tartandók, a tej szállítására is csupán jól záró fődővel ellátott üveg-, zománcozott vas-, vagy bádgedények használhatók.

20. §. Olyan egyének, kiknek lakásában diphtériában, vörhenyben, hólyagos himlőben, hasihagymában, kiütéses hagymában, vérhasban, vagy kolerában szenvedő beteg ápolatják, élelmiszerek készítésével, vagy elárúsításával mindaddig nem foglalkozhatnak, míg a betegség lefolyása után a fertőtlenítés szabályszerű módon végre nem hajtattott.

21. §. A kik ezen szabályrendeletben foglaltakat meg nem tartják, kihágást követnek el és a mennyiben a büntető törvény másként nem intézkedik, 600 koronaáig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén pedig megfelelő elzárással büntetendők.

22. §. Az ezen szabályrendeletbe ütköző kihágások fölött első fokban a rendőrkapitány, másodfokban a városi tanács, harmadfokban a m. kir. belügyminiszter bíraskodik.

## VÁRMEGYE.

**Hajdu vármegye közgyűlése.** A tavaszi megyegyűlés ma délelőtt fog lezajlani. A közgyűlésnek száznál több tárgya lesz és úgy lehet, két napig fog tartani. Nagy vita lesz a gazdasági cseléd- és munkásokról alkotott szabályrendelet tárgyalásánál, amelyet a nagybirtokosok sérelmesnek tartanak. Az állandó választmány tegnapi tartást a főispán elnöklése alatt és javaslatokkal látta el a tárgysorozatba pótlólag felvett ügyeket.

**Tifusz H.-Böszörményben.** Hajdu-böszörményben, hol utóbb erősen fellépett a tifusz, most szűnő félben van. Az utóbbi két hét alatt egyetlen halálozás sem történt, újabb megbetegedést meg éppen nem jelentettek be.

**Sáskairtas Böszörmény határában.** H.-Böszörmény határában azokat a területeket, melyeket sáska lepelt el, tegnap küldöttség megvizsgálta, élén Jablonovszky Károlylyal, a budapesti rovar-tani intézet igazgatójával. Az igazgató vizsgálódásai meglepő eredménnyel végződtek. A határban sok helyen fedeztek fel sáska telepet, melyek leginkább olasz és marokkói sáskafajokhoz tartoznak. Nagy számukra való tekintettel szükségesnek látta az irtást gépekkel végezteni, mert különben a veszedelem növekedhetik. Megállapította azután, hogy legalább 24 sáskairtó gép kell, melyeknek állandó működésével lehet csak kilátás a sikerre. A gépeket a miniszterium fogja küldeni s megérkezésük után azonnal kezdetét veszi az irtás.

## Segély a sérülteknek.

### A böszörményi léghajókatasztrófa.

Olvasóink közül bizonyára még sokan emlékeznek arra a borzalmas szerencsétlenségre, melyet a közeli H.-Böszörményben egy felrobbant léghajó okozott. A robbanásnak két halottja és számos sebesültje volt.

A borzalmak eset országsszerte nagy feltűnést keltett s a hatóság vizsgálatot indított, hogy kit terhel a felelősség. Sokáig kutatták, hogy a felrobbant léghajó hova való és kié volt. Sokféle verzió keringett és csak annyit lehetett megállapítani, hogy a léghajó valami osztrák katonai telepről szabadult el s a szél által sodorva került H.-Böszörménybe. A robbanásnál megsérültek ezen az alapon kérvényt intéztek a hadügyminiszteriumhoz, melyben kártérítést követeltek.

A kérvényre a napokban jött meg a válasz. A hadügyminiszter négyezer koronát utalt ki a robbanásnál megsérültek részére. A pénz tegnap érkezett meg H.-Böszörménybe s a hatóság azt nyomban ki is osztotta. Ezek szerint Fekete Zsigmondné 222 korona 20 fillért, Csiba Sándor, ifj. Csiba Sándor, Török Imre és Nagy Zsuzsanna egyenként 444 kor. és 45 fillért kaptak.

## A dánosi bünpör.

A dánosi bünpör, ugylátszik, vesztett az érdekességéből. Legjobban bizonyítja ezt, hogy csak félig telt ház hallgatja a tárgyalást. A karzat ma is zsúfolt, a földszinten azonban csak néhány divatos kalap képviseli a publikumot. A mai napnak pedig lesz szenzációja: a tegnap kirendelt orvosszakértők ma mondanak véleményt a vádlottak koráról, ma dönt el, hogy föl lehet-e akasztani Balog Tutát és Trokár Marcsát, vagy pedig megmenti őket fiatal koruk az akasztófától.

Rónay Kamil elnök délelőtt tíz órakor nyitja meg a folytatólagos főtárgyalást.

Az ügyész bejelenté, hogy három újabb tanu vár kihallgatásra, akik annak idején a csárda környékén cigányokat láttak. A három tanu: Kalmár Vilmos, Takács András és Gáspár János. A szakértők — mondja az ügyész — csak egy órákor állhatnak a bíróság rendelkezésére s így alkalmas az idő a tanuk kihallgatására.

Az elnök Kalmár Vilmost szólítja be.

A tanu: A multkor, amikor először hallgattak ki, elfelejtettem megmondani, hogy egy héttel az eset előtt ott voltam Szarvaséknál és ott láttam a verandán egy cigányasszonyt és két cigányembert. Az egyik cigány azt mondta Szarvas Teréznek: — „Jaj de szép vagy lelkem.“ Teréz erre azt válaszolta, hogy mi köze hozzá. „Ha nincs közöm, majd lesz“, felelte a cigány.

Az elnök: A vádlottak között föliseri azokat a cigányokat?

A tanu: Az egyiket föliserem. Erre a tanu Surányi Ignácra mutat.

Surányi Ignác: Kérem, kezeit csókolom, én akkor Keskeméten voltam bezárvá.

A következő tanu Gáspár János dohányos. Elmondja, hogy egy héttel a rablógylkosság előtt egy cigányasszony járt a portáján, aki tejet kért beteg gyermekének. Végig néz a vádlottakon, akik között Trokár Marcsát föliseri.

Trokár Marcsa: Nem fél, hogy az ördögnek adja a lelkét? Mondja meg, ha arra jártam, hogy magán kívül látott-e még valaki engem?

Egy védő: Maga hogy került ide tanuságtételre?

A tanu: Az irsai csendőr telefonált értem.

— Ha megnézte azt a cigányasszonyt, mondja meg, milyen ruha volt rajta?

— Nem vagyok én fiatal ember, hogy megnézzem a ruháját.

Az elnök: Jómódu ember volt Szarvas?

A tanu: Volt annak mindég pénze; sokat keresett.

A következő tanu Schwarz Gábor nyáregyházi kereskedő. Elmondja, hogy a gyilkosságot megelőző este három cigányasszonyt és három cigányférfit látott a csárdában.

A tanu: Hány óra körül lehetett?

A tanu: Este 7—8 óra között; még világos volt. Föliseri határozottan Tutát és Trokár Marcsát. Párnóra csak gyanakodik. Amikor jobban végignézi a cigányokat, Sztójka Bajkát is föliseri.

A bíróság megeskette a tanukat.

Délután dr. Török Aurél orvost hallgatták ki szakértő gyanánt. Az orvos egyik védő, dr. Elek Mór kérdésére így felelt:

„Ez csak ügyvédi szofistika.“

Erre a védők elhagyták a termet, as

**Pongyola** remek választékban 5 frt. **Halmágyinál.**

„Neruda-féle Pipere Borax“ „Neruda-féle Pipere Borax Szappan“

nékülözhetetlen háziszer, doboza 16, 30 és 70 fill.

Kitűnő bőrtisztító szappan, ára 90 fillér. Készít. Neruda Sándor, gyógyszerész, Eper, 1890. évi. T. R.

Mauthner Alfréd

Arany Annyal gyógyszerész, Debrecen, Piac-tér 10.

elnök pedig hivatalos jelentést tett a dologról az ügyvédi kamarának. Az affért remélhetőleg holnap elintézik.

## HIREK.

**Vasutasok nagygyűlése.** Székesfehérvárról írják: A Magyar Szent Korona Országai Vasutas Szövetsége ideai nagygyűlését Székesfehérvárott tartják meg május 16., 17. és 18-án. A gyűlésen résztvesz gróf Batthyány Tivadar országgyűlési képviselő, a szövetség elnöke is. A vendégeket a pályaudvaron dr. Saára Gyula polgármester és Winkler Nándor kerületi elnök fogja üdvözölni. A vasutasok az állomásról elsősorban a Vörösmarty-szoborhoz vonulnak és azt megkoszorúzzák, azután a polgári lövöldében tartják meg a nagygyűlést, melynek programja két napra terjed.

**Szökési kísérlet.** Simferopolból jelentik: Az itteni helyi fogház foglyai közösen szökési kísérletet tettek, miután már előzőleg tegyvereket kerítettek hatalmukba. A fogház igazgatóját megsebesítették, segédjét, két felügyelőt és a fogház orvosát megölték. A megszököttek száma még ismeretlen.

**Kettős ünnepély az egyetemen.** A magyar tudományos egyetemen ma kettős ünnepély volt. Az egyetem újjáalapításának évfordulóját ünnepelték meg. Az ünnepélyen Török Aurél rektor mondott szép beszédet, amelyben Mária Teréziáról szolt s annak a magyar tudomány fejlesztésére vonatkozó érdemeit hozta újra emlékezetbe. A második ünnepély sub auspiciis regis felavatásából állt. Lakatos Gyula joghallgatót és Alaram Gyula bölcsészhallgatót avatták fel. Az ünnepélyen Apponyi Albert kultuszminiszter képviselte a királyt. Hathatós beszédben a tudományos lelkiismeretet fejtegette. A felavatás a szokásos szertartások közt folyt le.

## Gyilkosság Budapesten.

Egy fűszerkereskedő agyonlőtte a legjobb barátját.

Budapesten az Alkotás-utca 10. számú házban ma délelőtt 1/4 10 órakor gyilkosság történt. Egy jómódúnak ismert fűszerkereskedő agyonlőtte Bella Antal Ernő sütőmestert, a magyar sütők országos szövetségének elnökét.

Mosolygó Gyula kövér, 40—42 éves ember, akinek az Alkotás-utca 10. számú házban van jól menő fűszerüzlete. A ház, amelyben az üzlet van, Mosolygó anyósának tulajdona. Mosolygó az utóbbi időben féltékenykedett feleségére, állandóan iszákoskodott és ugylátszik, meghibbant elmével követte el a gyilkosságot. Bella Antal Ernő testi-lelki jó barátja volt Mosolygónak és a mai katasztrófát harag vagy oivakodás nem előzte meg.

Ma reggel kilenc órakor Mosolygó kiment az udvarra és ott lesbe állva, várta Bellát. Szándékát senki sem tudta, senkivel nem közölte.

Bella félreeső helyre ment és mikor onnan kijött, Mosolygó hirtelen elébe ugrott és hatlövetű revolveréből az összes golyókat kilőtte. Hányszor talált, nem tudta, nem is nézte, mert elszaladt és maga bejött a főkapitányságra, ahol Tóth Lajos rendőrtanácsos és Tóth János rendőrkapitány, a bünyű osztály vezetői kihallgatták.

Mosolygó nagy böbeszédűséggel mondta el a dolgot, de egyszer-egyszer sirva fakadt.

Beismeri, hogy előre megfontolt szándékkal követte el a gyilkosságot.

A gyilkos tudósítónk kérdésére, miért követte el a tettet, a következőket mondotta:

— Ez az ember engem vagyoniilag, másodsorban erkölcsileg, harmadszor politikailag tönkretett.

További kérdésre elmondja, vagyoniilag úgy tette tönkre, hogy őt, a szűk anyagi anyagi viszonyok között élő embert költséges életbe vitte bele, olyan társadalmi körökbe vitte be, ahova nélküle sohasem került volna, megválasztatta iskolaszéki tagnak, pedig ehhez neki, Mosolygónak semmiféle kvalifikációja nem volt. Mindez pénzbe került, hitelt kellett igénybe vennie, így anyagiilag tönkrement, mert hitele csahnem teljesen megszűnt. Ekkor az ivásra adta magát és Bella ebben is a csábító szerepét játszotta. De következett egyéb is, az erkölcsi tönkretevés.

Bella állandóan figyelmeztette Mosolygót, vigyázzon jobban a feleségére, mert ez megcsalja őt. Meg is mondotta, hogy kivel. Sipper József fűszeresegéddel. Ő elhitte és családi boldogsága e pillanattól fogva megszűnt.

Elküldte a segédet. Jött egy másik: Kövesdy Károly. Igen tisztességes ember. Egy éjszaka Bella bekopogtatott az ablakon és sietve kihívta őt a kertbe.

— Jöjj gyorsan ki, mondotta, az új segéded szerelmeskedik a feleségeddel.

Sietve kiment. Az aszony a kertben volt, de a segédnek semmi nyoma. Ő mégis elhitte a feleségéről terjesztett rágalmakat. Ideges lett. Már akkor megérett benne a gondolat, hogy megszabadul az ő megrontójától.

— De ez még semmi. A legnehezebb vád, a mit ellene felhozhatok, hogy politikai becsületemet tette tönkre, hazafiságomban kétélted, nemzetellenes politikára akart rábírnj.

Es itt nagy böbeszédűséggel, hadarva, összefüggéstelenül, állandóan oldalt nézve elmondja, hogy miket magyarázott neki a politikáról. Határozottan azt a benyomást teszi a gyilkos e pillanatban, hogy meghibbant az elméje, elmezavarában követhette el a gyilkosságot. A meggyilkolt 46 éves volt, nős, gyermektelen, sütőmester. Kartársai körében nagyon tisztelték.

A rendőrorvosi vélemény szerint Mosolygó feltétlenül magasfoku idegességben szenved, de jelenleg mámoros. Ma előzőleg egymaga másfél liter bort ivott meg és most van a kijózanodás stádiumában.

A rendőrségen felfüggesztették Mosolygó kihallgatását addigra, a míg kijózanodik, addig őrizet alatt tartják az őrszobán.

A gyilkos lövései közül 3 találta az áldozatot, egy halálos, szívet érte. A gyilkos azután bérkocsival bevitte magát a főkapitányságra, a hol maga jelentkezett.

Előzőleg szóváltás közte és az áldozat között nem volt. Ő ivott, aztán a gőzfürdőbe ment és innen hazakerülve, követte el a gyilkosságot.

## Egy nyomorék büntette.

Megölte a gyermekét.

Hidasról jelentik, hogy nagy felháborodást kelt a vidéken egy nyomorék leány szörnyű gyermekgyilkossága.

Sándor Ilona 21 éves leánynak mindkét lába egészen a lágyékáig hiányzik. Ez a nyomorék, nemrég egy egészséges

figyermeket szült, de két óra múlva egyik kezére támaszkodva, a másikban a osecsmót tartva, vagy száz lépésre vándorzorgott s ujszülött gyermekét a Vág vizébe dobta, hol csak másnap találták meg, persze, holtan.

A gyermek holtteste megtalálásáról értesítették a kossuthi esendőrséget. Három napi nyomozás után kikutatták a nyomorék gyermekgyilkos anyát.

Ez megvallotta, hogy a gyermek atyja egy hat gyermekes, nős, családapa s az ő tanácsára fojtotta vízbe a gyermeket.

Hogy ez a vallomása igaz-e, azt a vizsgálat lesz hivatalosan kideríteni. A nyomorék gyermekgyilkost letartóztatták.

## VÁROSELEZA.

**Közgyűlési tárgyak.** A város jog- és pénzügyi bizottsága szombaton délután 3 órakor tart ülést Vecsey Imre főjegyző elnökelete alatt. A közgyűlés elé kerülő ügyeket látják el javaslattal.

**Gondnoksági ülés.** A máv. műhelytelepi állami népiskola gondnoksága szerdán délután tartotta rendszeres havi ülését, amelyen az iskola folyó ügyeit intézték el.

**Sáskairtas a Hortobágyon.** Most kelnek a sáskák a Hortobágyon. Az országos rovarügyi állomás igazgatója, Jablonovszky József kedden járt kint a Hortobágyon és a határos legelőknél, de még nagyon kevés a kikelt sáska, mert csak még ezután kel ki a java. A hozzáértők azt mondják, hogy meglehetősen lesz sáska az idén is. Az irtáshoz e hó 25-ike táján fognak hozzá. A tanács megbízásából Farkas Albert mátai biztos 80 napszámot szerződött, a mezőrendőrkapitányság pedig 18 igát és ugyanannyi felügyelőt fog alkalmazni. Előnyben részesülnek azok, akik már tavaly voltak alkalmazásban a sáskairtásnál.

## Atléták országos versenye.

A „Debreceni Akadémiai Athletikai Club” és a „Debreceni Gazdasági Akadémia Sport Egyesület”-nek országos főiskolai versenye.

Vasárnap, mint már többször megirtuk, nagy sportesemények színhelye lesz Debrecen, mivel a magyarországi főiskolák szívében szeli, karjaiban tetterős ifjusága fogja összemérni erejét nemes küzdelemben a nagyerdei sporttéren. A verseny, mint előre látható, gyönyörű élvezetet fog nyújtani, mivel maguk a versenyszámok is olyanok, hogy teljesen lekötik az érdeklődést és figyelmet.

A versenyző athléták classisa pedig oly magas színvonalu, hogy bátran várhatunk tőlük szép eredményeket. A verseny programja különben a következő, a D. A. A. C. rendezésében: 100 yardos síkfutás, magasugrás, távolugrás, diszkoszvetés, súlydobás 5-ös csapatoknak egyéni díjazással; a Debreceni gazdasági A. S. E. rendezésében: 220 yardos síkfutás (junior), 120 yardos gátfutás, diszkoszvetés (junior), gerelyvetés (svéd gerely), rudugrás Magyarország 1908 évi főiskolai bajnokságáért, 1000 méteres staféta futás (100—200—300—400 méterre).

A verseny élén városunk kiválóságai állanak, mint védnökök és versenybírák s így bizton várhatjuk, hogy a közönség nem fogja magát visszatartani e kedves élvezetel nyújtó sport-ünnepélytől. A rendezés ez

Telefon 602. sz. **Glück Ede**

női-, férfi- és legolcsóbban vásárolhatunk Telefon Debrecen, 602. sz. Piac- és Kossuth utca sarok. Kistemplommal szemben.

**A Ganz-féle Villamosági R. T.** építészeti és villamos-világítási- és erőtávíteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. Telefon szám 568 **Világítótetek, csillárok és szerelvények dus raktára.** Telefon szám 568

## FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.  
Minden osonag hához lesz szállítva.

## MAYER JENŐ

Telefon 145.

## CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege árái állapodón frissen kaphatók.

uton is kéri a mélyen tisztelt közönséget, hogy minél jobban támogassa fáradságos munkáját. Jegyek előre válthatók: Lőfkovics Arthur ur ékszerész üzletében, Asztman Ferencz férfi divat üzletében s Bán Kálmán fűszerüzletében a kollegium mellett.

## SZÍNHÁZ

## Félben maradt az előadás.

## Csak egy felvonást játszottak.

A színiévad végén gyors egymásutánban tűnnek fel mindazon anomáliák, a melyeket a szezon alatt úgy-ahogy leplezni tudtak a Kossuth-utcai muzsacsarnok világában. A sajtó és a színházbizottság által is felvetett követelmények igazságát sankcionálták a következők.

Tegnap este is példátlan dolog történt a színházban. *Gül baba* operettét hirdették. Nagyon kevesen voltak, akik bizalommal elmentek megnézni az előadást, de ezek is csalódtak. Az első felvonás után nem tudták tovább folytatni az operettet és megszüntették az előadást.

Lónyai Piroska már napokkal előbb betegét jelentett. Tegnapig vártak rá, hogy jobban lesz. Délelőtt nyilvánvalóvá lett, hogy nem léphet fel és sürgönyileg hívták vissza a távollevő Zilahynét, hogy eljátsza Gábor szerepét. Zilahyné gyöngékedése dacára is fellépett, de az első felvonás után már nem bírta folytatni játékát.

A második felvonás első jelenései lefolytak, mikor hirtelen megakadt az előadás. Polgár Sándor a közönség nagy meglepetésére kijelentette, hogy Zilahyné rosszullete miatt nem folytathatják az operettet. A közönségre, bármilyen kicsiny volt is, leverőleg hatott a kijelentés. Vártak még, hogy hirtelen valami más darabbal kárpótolják őket. De ez sem történt meg. Újra felgördült a függöny és ismét kijelentették, hogy az operettet nem folytathatják s más darabbal sem áll módjukban kárpótolni a közönséget.

Hogy a publikum milyen hangulatban s milyen megjegyzésekkel hagyta el a színházat, azt regisztrálni is felesleges. Maga az a tény, hogy kárpótolni képtelenek voltak a közönséget, kétségtelen bizonyosságot nyujtanak a társulat hiányosságáról.

Teljes testülettel, rendszeres vezetéssel, repertoár képességgel, segítő erővel és különösen fegyelmességgel ilyen kényes helyzet elé nem kerülhetett volna sem az igazgató, sem a közönség. Kell, hogy sürgős intézkedésekkel olyan garanciákat kapjon a közönség, amelyek az utóbbi napok sajnálatos eseményeit a jövőben kizárják.

**Utolsó előadások.** A színházi iroda jelenti: A színháznál előfordult betegeskedések és a Horváth Kálmán gyászszerepe megnévezetése a műsor betartását. Fenti okok kényszerítették az igazgatót, hogy a „Tatárjárás” operettét végképp le kellett venni a műsorról, a mely következőképpen változott. Ma, csütörtökön „Alfonz ur” vigjáték kerül színre; holnap, pénteken az operette személyzet bucsufelléptül a „János vitéz” operette, a címszerepben Horváth Kálmánnal. Szombaton az utolsó premier, Abonyi Árpád legújabb színműve, a „Gyermek” kerül színre, melyből állandóan folynak a próbák

Ternyei rendezése mellett. Vasárnap a „Gyermek” és hétfőn, utolsó előadással szintén a „Gyermek” kerül színre.

Az Uranus mai érdekes és változatos, új műsorában újból bemutatják a nagy sikert aratott „Tilly Bébé” világhírű orosz-lánsszelidítő mutatóványait, mely iránt általános érdeklődés mutatkozik. Az első 2 előadást zsúfolt ház közönsége nézte végig s különösebb érdeklődéssel és figyelemmel kísérte azokat a ritka mutatóványokat, melyeket Tilly Bébé az ő orosz-lánjaival produkál. Ez a remek kép az új műsor keretében ma és holnap kerül utoljára előadásra a 8 és 9 óras előadásokon. A mai műsört pompás párisi, londoni és philadelphiai ujdonságok teszik még érdekessé.

## Öngyilkosságok a megyében.

## Betegség miatt a halálba.

## Megunta az étetet.

Mint valami pusztító lavina, úgy ragad egyre több és több embert magával korunk ragadós betegsége. Az öngyilkossági statisztikák megdöbbentő adatokkal szolgálnak e tekintetben.

Legutóbb Hajdu megyében történnek egyre-másra az öngyilkosságok. A vidék egészséges levegőjét is megfertőztette már — úgy látszik egészen — ez átkos kór fertőző csirája. Legújában Vámospéres és Kaba szomszédos községekből kapunk hírt két borzalmas öngyilkosságról; Tóth Sándor és Domokos Zsuzsanna az áldozatok. Mindkettő tul életének delén.

## Betegség miatt a halálba.

Egyszerű, szegény napszámos ember volt Tóth Sándor 54 éves vámospéresi lakos. Két keze munkája után kereste meg a mindennapi kenyerét, ebből tartotta el nagyszámu családját.

A sors azonban nehéz csapást mért a szegény emberre. Nem régen gyógyíthatatlan betegségbe esett. A teljes erővel fellépő baj azután csakhamar aláásta a szerencsétlen ember szervezetét. Elvesztette dologképességét és szomorúan kellett szenvednie családjá nélkülözéseit. Ez állapot tarthatatlanná vált a beteg ember előtt. Nem tudta tovább nézni családjá nyomorát, egyre magát vádolni annak okával. A folytonos topregés buskomorrá tette. Nem akarta családjá létküzdelmét még betegségével is megnehezíteni.

Buskomorsága és önvádlásai azután végzetes tette ragadták.

Revolvert kerített kevés pénzcsekjén és az udvar félreeső részén tegnap délután négy óra tájban agyon lötte magát. Mivel az öngyilkosság esete kétségtelen, az ügyészség megadta az eltemetési engedélyt.

## Megunta az életét.

A halál második önkéntese Domokos Zsuzsanna 60 esztendőes kabai öreg asszony. Nem régen halt meg az a férfi, a kivel vad-házasságban élt. Nem eskette össze őket a pap, de azért hűségesek voltak halálig egymáshoz, míg el nem szakította ennek erős keze a két öreget.

Azóta nem találta sehogyse magát Domokos Zsuzsanna. Hogy baját felejtse, néha-néha az italhoz fordult. Ez aztán teljesen tönkre tette, a már amugy is a sir szélén álló öreg asszonyt. Italba próbálta ölni

buját, de másnap annál keservebben esz-gott megint a seb.

Különbö mindenkinél hirdette, hogy nem éli túl bánatát, elemészti magát. Reggel négy óra felé kiment az udvarán levő nyílt kúthoz és belevetette magát. Csak holt testét húzhatták ki. A hullavizsgálat alapján az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

## UJDONSÁGOK.

\* **A Csokonai-kör ülése.** A Csokonai-kör választmánya május 15-én, pénteken, d. u. 5 órakor a Csokonai-házban ülést tart. Tártyak: 1. Az évi közgyűlés előkészítése. 2. Indítvány a választmányi tagok számának szaporítására. 3. Jelentések. 4. Folyó ügyek.

\* **Tűzoltók gyakorlata az István-gőzmalomban.** Az István-gőzmalom telepén tegnap este tűzvizsgálatot tartottak, melyet nagyobb szabásu gyakorlattal kötöttek egybe. Este hat órakor a városi tűzoltóság Publig Ernő parancsnok vezetése alatt teljes felszereléssel kivonult a telepre s ott a malom tűzoltóságával egyesülve tartották meg a gyakorlatot. Első sorban a tűzrendészeti felszereléseket vizsgálták felül, azután a vízvezetési csapatok kifogástalan működéséről szereztek meggyőződést. Ezután vette kezdetét a gyakorlat, mely teljesen két órán keresztül tartott. A gyakorlaton tűzoltóink precíz és gyors mozdulataikkal újabb tanujelét adták képzettségüknek.

\* **A hentes és mészáros ifjuság mulatsága.** A debreceni hentes és mészáros ifjuság elhatározta, hogy nyári mulatságot rendez. Erre már az előkészületeket is megtették. A nyári mulatságot júniusban, pünkösd másodnapján, a Margit-fürdő disztermében tartják meg. A rendezőség mindent elkövet, hogy a táncvigalmon megjelenőkre kelemessé, kedvessé tegye ezt az estét.

\* **Ének és zenevizsgálat a Svetits-intézetben.** A Svetits-intézetben vasárnap, május 17-én tartják meg a nyilvános ének-és zenevizsgálatot. Délelőtt fél tizenegykor a kezdők csoportja, délután fél négy órakor pedig a haladók csoportja vizsgálik.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk a felejthetetlen jó anya, nagyanya, testvér, meny, sógornő, nagynéni és áldott emlékü jó rokon, néhai öz. polg. Földesi Istvánné szül. Kovács Zsuzsanna asszonynak, folyó hó 12-én éjjel 12 órakor, életének 51-ik, özvegyiségének 8-ik havában, hosszas szenvedés után történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó hó 14-én d. u. 8 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint Csillag-utca 29-ik számú háunknál tartandó rövid ima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1908. május 18. Bána-tos gyermekei: Tóth Zsuzsika, Tóth Erzsike férjével polg. Polgáry Pállal és gyermekei, Tóth András és Tóth Ferenc. Testvérei: Kovács Julianna férjével polg. T. Nagy Jánossal és gyermekei, Kovács Sára férjével polg. Soós Mihályval és gyermekei. Anyósa: öz. polg. Tóth Jánosné. Sógora és sógornő: polg. Tóth János nejevel és gyermekei, Tóth Mária férjével és gyermekei, Tóth Julianna férjével és gyermekei, P. Tóth Mihály nejevel és gyermekek és Tóth Bálint. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Peley Imre temetkezési intézet rendezi, Bádogos-u. 6.

„Ölomzárólt“

# lóhere és répa magvak

kitűnő  
minőségben  
kaphatók

## MÁYER JENŐ

fűszerüzletében  
Piac- és Széchenyi-ut. sarkán.

\* Szállítás a debreceni méntelep részére. A debreceni m. kir. állami mén-telep zab, széna, szalma, kenyér és tűzifa szállításra irt ki pályázatot. Ajánlatok 1908. május hó 29-ig nyújtandók be. Bővebbet a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál.

\* Horváth Kálmán gyászja. Horváth Kálmánnak, szintársulatunk kedvelt tagjának édes atyját temették el Győrött nagy részvét mellett. A temetésen megjelent az elhunyt mind a tizenegy gyermeke: Dr. Horváth Miksa, dr. Horváth Gyula, Horváth Kálmán, Horváth Emil, Horváth Mór, Horváth Cecil Meller Dávidné, Horváth Róza Scholtész Lajosné, Horváth Tini Engel Dávidné, Horváth Fáni Körner Jakabné, Horváth Lajos és Horváth Béla.

\* Dr. Brokés Győző, a debreceni kir. állami gyermekmenhely igazgató fő-örvosa, szülész, nő-örvos lakását Batthyány-utca 3. szám alá helyezte át. Rendel. d. u. 3-4-ig.

\* Benzinrobbanás áldozata. Tegnap reggel 9 órakor hatalmas dörrenés ejtette rémületbe a Kossuth-utca 2. számú ház lakóit. A hatalmas bérház udvara egy pár perc alatt megtelt néppel. Valamennyien a kut körül tolongtak. Ott egy fiatal 18 éves ifju feküdt a földön eszméletlen állapotban. Arca sápadt volt s homlokán hosszabb sebbel, melyből lassan szivárgott a vér. Mellette hevert összeroncsolt állapotban egy 15 literes benzines bádóg. A szerencsétlenül járt ifjut Dalmi Istvánnak hívják, kereskedősegéd a Ganovszky-féle fűszerüzletben. A reggeli órákban gazdája utasítására egy üres benzines bádógot vitt a kuthoz, hogy azt ott kimossa. Dalmi, mielőtt a bádógba vizet töltött volna, meg akart arról győződni, hogy a bádógban nincs-e benzin. E célból gyufát gyújtott, azt a bádóg szájához tartotta és bevilágított a bádóg belsejébe. Az égő gyufával alig ért a bádóg szájához, a kipárolgó benzin tüzet fogott és explodált. Az explozió szétvetette a bádógot. Egy darabja oly erősen vágta homlokán Dalmi, hogy az eszméletlenül rogyott össze. Dalmi kiszállították a kórházba, ahol ápolás alá vették. Sérülése nem veszedelmes.

\* Hirtelen rosszul lett az utcán. A Dréher-féle sörcsarnok előtt tegnap a reggeli órákban egy fiatal ember rosszul lett s eszméletét veszítve összeesett. A mentők bevitték a kórházba. Az illető Kerékgyártó József, akin régi betegsége gyakran szokott ilyen módon erőt venni. A kórházban mághoz tért.

\* Találatot 1 fél ablak, 1 drb. zálogjegy, egy csomó gyertya és 1 drb. szőrhárisnya. Igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapitányságnál.

\* Betörés a József kir. herceg utcán. Kellemetlen felfedezést tett tegnap Turmann József szabász. Ismeretlen tettesek József kir. herceg utca 50. szám alatti lakásának kamaráját, mely a pincében volt, feltörték és kifosztották. A betörők álkules seveléssel hatoltak be a lakásba s az alatt, míg Turmann a feleségével távol volt, a kamarából mindent elszállítottak. A házban t. bben laknak, de a betörést senki sem vette észre.

\* Adományok a gyermekkorház javára. Egy magát megnevezni nem akaró uri ember husz koronát azzal küldött hozzám, hogy az a gyermekkorház alapnál a Márton Imréné emlékére többek által adományozott alapítványhoz csatoltassák. A polgári takarékszövetkezet ötven koronát adományozott a gyermekkorház alap javára. Popovits Gyuláné urnő hetven koronát gyűjtött s juttatott hozzám ugyanezen célra. Adakoztak: Stingi Kálmáné 5 kor. Szutor Ferenc 5 kor. Dézsi Lajosné 5 kor. Gebauer Károly 5 kor. Moharosné 2 kor. Ungváriné 3 kor. Losonci Jánosné 3 kor. Gáll Béláné 6 kor. Nagy Farkasné 2 kor. Gróf Zedvitz 20 kor. Szikszay István 3 kor. Mírnél V. 5 kor. Harangi Gy. 2 kor. Popovits Bözsike és Bandi 2 kor. A jótékony adományokért ezúton mondok köszönetet. Pápay János, a gyermekkorház-alap pénztárosa.

\* A Hazai általános biztosító r. t. szives tudomására hozza ügyfeleinek, hogy a debreceni főügynökség vezetését Zöldi János M. titkár ur vette át és iroda helyisége a Hatvan-utca 11. szám alatt az emeleten május 4-étől állaa t. közönség rendelkezésére.

\* A legújabb divatu nap- és esernyők csak az első debreceni ernyő gyárban, Merker Sománál kaphatók, a legújabb kivitelben s szolid árak mellett, Piac-utca 43. sz. alatt.

\* Virág és tájkép festő minta, több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, valódi angol s solingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papír-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

\* A modern iparművészet legújabb készítményei, közel 500 darab képerket mintákban. Olajfestményekhez, kréta, aquarell, rézmetszetű, valamint fényképek beke-rezetését izlésesen és a legolcsóbban készíti Blatiner Gyula épület üvegezési és képkere-tezési vállalata, Debrecen, megyeházzal szem-ben. Telefon 468.

\* Fajborok a Dréher-féle bor- és sörcsarnokban. Szabó Lajos szentannai nagy szállótelepe borainak kimérését meg-kezdtém. Kitűnő ezerjő és rizling, melynek a megizelésére meghívom a n. é. közön-séget. Márkus Jenő.

\* Plissirozást és gombkészítést elvál-lal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

## Betörővilág Dorogon.

### Elfogott banda.

Három hónap óta tartja rettegésben Hajdudorog községét egy páratlan vakme-rősséggel működő betörő banda. Formális szövetséget alkottak, hogy sikeresen működ-hessenek. A csendőrség legnagyobb körül-tekintő nyomozása is sokáig sikertelen maradt.

Ziner Mór cipész fűszekamarájába törtek be utójára, ahonnan minden elmozdíthatót elvittek; szerencsétlenségükre azonban észre-vette őket a csendőrorjárat és rövidesen le is fűllete a kitűnő banda legtöbb tagját.

A náluk tartott házkutatás alkalmával az ellopkodott holmikból sokat megtaláltak. Körülbelül három hónap óta tartják rette-gésbe a közeget s ezen idő alatt annyi embert károsítottak meg, hogy azoknak a számuk egész légió.

Batsay István hentesüzletébe a hátulsó ajtón betörték és hentesárukat raboltak el. S. Molnár Mihálytól ruhaneműket, dr. Ritterper Miklóstól ablakfakat, Velosozki Jánostól istálló felszereléseket, Rosenfeld Jakab szabótól ruhákat, Veres Mátyástól szőlészeti eszközöket, Frenkel Ferencétől

léceket, Goldstein Hermann üzletének a feltöréséből norinbergi árukat, Enger Ignác-tól boltcikkeket, Posta Mihálytól egész szállítmány répákat, Nagy Lajostól zsák liszteket, Bocz Istvántól hordó borokat, Szabó Istvántól házi cikkeket és még egy egész csomó megkárosítottól tömémentelen dolgot.

A betörő banda elfogása és kivallatása, valamint a bűntettek kinyomozásában a dorogi csendőrség nagy munkát végzett. A vasravert betörőket és tolvajokat a tegnapi nap folyamán kísérték a debreceni kir. ügyészség gyűjtőfogházába.

## TÁVIRATOK.

### Lengyel Zoltán ügye.

Budapest, május 13. Ma adta be 40 oldalra terjedő semmisségi panaszát Vázsonyi Vilmos védő a Polónyi-Lengyel perben. A legfontosabb az alaki semmisségi ok, t. i. nem a Weselényi-utca 15. sz. a lakó Beer Izidor szolgált esküdtként, hanem az Aréna-ut 96. sz. a lakó, más Beer Izidor. Lengyel Zoltánt különben másik perében az itélőtábla felmentette és csupán Hajdu Gyula volt ál-lami számvevőségi irodatisztet ítélte el 14 napi államfogházra, hivatalos titok elárulá-sáért.

### Eulenburg herceg ügye.

Berlin, május 13. A legfőbb törvény-szék ma elutasította Eulenburg herceg védő-jének a szabadlábra helyezés iránt való fe-lebbezését.

### Ugron a fuzióról.

Budapest, május 13. A képviselők háza folyosóján ma egyébről sem beszéltek, mint a küszöbön álló fuzióról. Ugron Gábor kijelen-tette, hogy a 48-as párt fuziója az alkotmánypárttal hamarosan meg-lesz, csupán a király beleegyezése van hátra, aki veszedelmet lát eb-ben. Kossuth Ferenc éppen ezért utazott Bécsbe, ahol holnap előter-jesztést tesz a királynak. Kossuth után Andrassy Gyulát fogja kihall-gatni őfelsége. A beavatottak sze-rint a fuzió megvalósítása már csak napok kérdése.

### Véres bérharó.

Budapest, május 13. A sertésvágóhidon dolgozó munkásokat ma a bérharóban állók megtámadták és véresre verték. A vereke-désnek a rendőrség vetett véget. A sztrájk-ban álló munkások közül többet letartá-ztattak.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Sikkasztó jegyző. A több rendbeli sikkasztás vétségével vádolt Kolozsvár Dezső mártonfalvi jegyző bűnügyében tegnap tar-tott főtárgyalást a kir. törvényszék Tóby István bíró elnöke alatt. A vádirat szerint a vádlott a felektől felvett hivatalos pénzt többnyire saját céljaira fordította. A tárgya-lás során kihallgatták a vádlottat és az összes sértetteket. Holnap folytatják a tár-gyalást. Itéletre előreláthatólag csak dél-utánra kerül sor.

§ Esküdtzéki tárgyalások. Május hó 18-tól május hó 25-ig az alább irt ügyek-ben lesznek esküdtzéki főtárgyalások: május hó 18-án, hétfőn: Baranyi Sámuel ellen, szándékos emberölés büntetéseért. Május hó 20-án, szerpán: Dede Károly ellen, halált okozott súlyos testisértés büntetéseért. Május

**6**  
 hó 21-én, esütörtökön: Tóth Lajos s társa ellen, halált okozott súlyos testi sértés bűntetteért. Május hó 22-én, pénteken: Palotai Lajos ellen, szándékos emberölés bűntetteért. Május hó 23-án, szombaton: Lakatos László ellen, több rendbeli nyomtatvány utján elkövetett rágalmozás vétségeért.

**Aru- és értéktőzsde.**

Május 13.

**Budapesti gabonatőzsde.**

Változatlan árak mellett elkelt 50 kilónként 3000 mm. buza. Rozs, zab, tengeri változatlan. Felmondattott 1908. évi május hó 18-án leendő átvételre 4000 mm. buza, 500 mm. rozs, 21.000 mm tengeri.

**A határidő-üzlet.**

Jobb amerikai jegyzésekre szilárd iránnyal nyílt meg a határidő-üzlet. Később azonban vidékről érkezett kedvezőbb hírekre a hangulat nyugodtabb lett. Az általános forgalom mérsékelte volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza május . . . . .	1185	1188-1183
Buza október . . . . .	1114	1018-1008
Rozs máj. . . . .	—	—
Rozs októberre . . . . .	887	888- 883
Zab májusra . . . . .	—	—
Zab októberre . . . . .	675	676- 672
Tengeri május 1908 . . . . .	651	652- 649
Tengeri július . . . . .	660	662- 669

**Budapesti értéktőzsde.**

Szilárdabb külföldi jelentések folytán barátságos volt a hangulat a mai előtőzsdén. A forgalom került értékek árfolyamai mérsékelte üzlet mellett 1-2 koronával javultak.

**SZOLYVAI gyógyviz.**

Elsőrendű szakférfiak vegyelemzése alapján lithion tartalmánál fogva kiváló hatású kőszvény-, vesekőlyag bajoknál, ugyszintén gyomor-, torok-, tüdő-, gégebántalmaknál.

Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palackokban. **Vasmentes! Könnyen emészthető! Csiramentes!** Borral igen üdítő ital.

Megrendelhető:

Uradalmi ásványvizek kezeléségénél, Szolyván (Bereczmezeje.)

- Rézgálicot, 98-99% rézszulfát tartalommal 1 kilogramm 34 kr.
  - Raffiát, szép fehér, hosszú fonatokban eredeti bala . . . . . 32 kr.
  - Kénport, Oidium ellen, lisztfinomra örölve . . . . . 14 ku.
  - Jutta fonalat 3 águ, 7. számút . . . . . 46 kr.
  - Rézkénpor, Oidium elleni szert . . . . . 15 kr.
  - Kristály szóda, . . . . . 5 kr.
  - Bortaposó szálak, minden nagyságban nagyság szerint.
- Kovács Mihály utódánál. **Kenyér piac.**

**Telefon 210**  
**Földes és Vajner**  
 elektrotechnikai vállalta.  
 Debrecen, nagytrafik udvar.



Legelőszobban és szakszerűen készítenek: villamos világítás berendezéseket, házi és magán telefonok, villanyosengők berendezését és karbantartását, orvosi, fizikai műszerek készítését és javítását.

Dus választék kizárólag francia mellfűzőkben. 3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

**nap- és esőernyők**

a legjobb kivitelben olcsó árak mellett csakis

az első debreceni

**Ernyőgyárban**

**Merkler Soma,**

Piac-utca 43. szám.

Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

**POLOSKÁK**

— teljes kiirtását felvállalom, —

nem (gőzkazánal) saját találmányu irtószerezemmel, mely mindenféle butornál alkalmazható. Üvegszámra is kapható használati utasítással.

Egy üveg ára 5 és 7 korona.

Titoktartás mellett.

Levél vagy szóbeli meghívások Széchenyi utca 25. vagy Simonffy utca 26. szám.

**SCHWARTZ IZSÓ,**

első debreceni feregirtási vállalata.

**Moskovits József**

uriszabó divatterme

Angol és hazai szövet újdonságok raktára

A legelegánsabb

**urruha különlegesség**

elsőrendű szabóműhelye

Piac-utca 46. szám az udvarban.

**A ki szép akar lenni**

használja egyedül a Hajós-féle **ARADI IBOLYA-CRÉMET,**

mert a világ minden részéről jövő hálaliratok legjobban bizonyítják,

hogy ennél jobb szepítőszer nem létezik

Szeptő, májfoltt, bibircs, hőverességet és mindennemű arctisztátalanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.

Vigyázat: Csakis Hajós-féle aradi készitményeket tessék kérni s elfogadni

Ára 1 tégelynek 1 k. kapható a készitőnél

**Hajós Árpád** gyógyszerházában **Arad.**

Főraktár Debrecenben:

Tóth Béla ur gyógyszerháza Tisza-palota

**Vendéglő- és kávéházi felszerelések.**

A tavaszi és nyári idényre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

**„szabadalmazott jégsekreányeket“**

önműködő fagyaltgépeket, legjobb minőségű szódaviz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodronyborítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

**Kaszanyitzky Endre**

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszaruk nagykereskedése Piac-u 57.

Épület- és portále üvegezési vállalat.

**Horváth János**

gőzfűrészeben

100 kgr. vágott tölgy tűzifa

80 krért kapható.

**A PÁRISI**

**Nagy Bazár**

Dégenfeldtér (kenyér-piac) 7. szám alatt

a napokban megnyílik

**Máthéi János**

légszesz és vízvezetékli vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321. 17

Légszesz, vízvezeték, angol closett, csatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdő berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő készülékek, épület és bádogos munkák jótállámmellett és minden szakmában első forduló javítások szakszerűen, gyorsan, és jutányosan eszközöltetnek.

**Donogán és Somossy**

Debrecen, kistemplombazár.

Szőnyegek, — Függyönyök, — Ágy- és asztalterítők, — Butorszövetek, — Viaszos vászon, Linoleum

!! Óriási raktára !!



Tengeri-és répakapák  
darabonként 30 kor.  
Kapható

**Bagi István.**  
gazdasági gépraktár-  
ban KABA. Legolcsób  
bevásárlási forrás ara-  
tó, fűkaszázó és szőlőpermetezőknél jótállás mellett.  
Mogyel telefon 5. Viszonteladónak kedvezmény!

## Szobapadló-lack,

valamint mindennemű

## festék árak

legjobb minőségben  
és legolcsóbban beszerezhető

## Ungár és Berger

festékáru nagykereskedésében

Debrecen, Csapó-u. 10.

# Gőzeke

bérszántást vállal a

## Nagykaprosi gazdaság

Tudakozódni lehet

# Szép Ödön

urnál, — posta: Hajdunánás

Ugyanott 20 drb. 1 és fél  
éves kiváló szép magyar man-  
galica tenyész kocák és 2 éves  
szimentháli tenyészbika eladó.

## Napernyők,

női gallérok és nyakkendők,

## zsabók,

ingbluz-zefirek,

és

## bluz-selymek

mesés olcsó áron kaphatók

## OTT KÁROLY UT.

cégnél

Zossuth utca 2. Városháza alatt.

Jó minőségű férfinyek frt. 1

# HOMOKI FAJBOROK

kadarka, kövidinka, rizling, ezerjő,  
furmint, carbenet, borokat kiváló  
minőségben előnyös áron ajánl

\* CSANAK JÓZSEF kereskedése. \*

## LASZLÓ SIGMOND

## ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz.

Vörös

## EXCELSIOR főzőedények

takaréktűzhelyek,

## Kerti padok,

tűskés kerítés huzal és  
kerti eszközök raktára

## Sesztina Lajosnál

Debrecen, Piac-utca 23.

## „Almansor”

a Persa sah háremének gyöngye

## kedvelt cigaretta hüvelye

arany és parafa szopókával vegyesen  
legfinomabb „Kader” papírból

100 drb. csak 20 fillér.

Kizárólagos raktár

## MIHÁLY SÁMUEL

papirkereskedése Főtér 30.

6000 drb. megrendelésnél utánv. bérmentve.

## ÚJ POSZTÓ ÜZLET,

friss és dikatos árakkal!

Van szerencsém a n. é. kö-  
zönséggel tudatni, hogy Hatvan-  
utca 7. sz. alatt (Bészler-ház)  
posztó- és gyapjúáru

üzletet nyitottam.

Több évi budapesti működés-  
em azon kellemes helyzetbe jut-  
tatott, hogy áruimat első forrás-  
ból, legjobb minőségben és felette  
olcsó áron szerezhettem be, ez-  
által a legkényesebb igényt is kie-  
légítem képes vagyok. A n. é. kö-  
zönség b. pártfogását kérve va-  
gyok tisztelettel

Kohn Miksa Hatvan-u. 7.

# Rose Dezső

Debrecen, Piac-u. 55. sz.

Legmegbízhatóbb

## bevásárlási forrás

ékszerekre,

arany-, ezüst árukra

és pontosan járó

## ZSEBÓRÁKRA.

Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék

nászajándékok

állandóan dus válasz-  
tékban kaphatók.

!! Olcsó szolid árszabás !!

Mielőtt személyi, jelzá-  
log- v. építési

## kölcsön

iránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospektust.

## Meller L. Egyed

Budapest, IX. Lónyai utca 7. szám.

Telefon-interurban 46-31.

## Nemes ültetni való gyümölcsfák

igen szép fiatal ojtványok dus gyökérzettel  
olcsón kaphatók bármily nagy mennyiségben

## Farkas műkertésznél

Debrecenben, virágüzlete Piac utca 26. sz.  
a nagytözsde mellett.

## Műkertészeti- és faiskola telepe,

hol a fák megtekinthetők és azonnal kapha-  
tók is: MÁV. főállomás mögött, a Csoban-  
kázó-tó mellett, az u. n.: Egylet-kerítésben. —  
Telefon 341. sz.

A fajok valódiságáért felelősséget vál-  
lalok, mivel a nemesítés saját felügyeletem  
mellett történik és a faj tiszta valódiságára  
szigorúan ügyelek.

A rendelést mielőbb kérem, hogy a  
szállítást kellő időben eszközölhessem. —  
Vidéki megrendelések azonnal és pontosan  
teljesíttetnek.

Virágüzletemben csokrok és koszorúk  
igen jutányos ár mellett szerezhetőek be. 1024

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Leveleket indoklásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be van küldve.

Apró hirdetések előre fizetendők.

## Levelezés.

FELTÜNŐEN szép és fiatal hölgyek közül ki vállalná el a ház urnójának szerepét egy vidéken lakó úri fiatal ember házában — ha csak pár hónapra is — ahol csak kényelem és élvezetek várnak reá — s rokonnak fog tekinteni. Levelek intéző címen Posta restant kér Hajdu-nánásra. 8592

EGY csinos szobalány szeretne megismerkedni egy úri emberrel, ki némileg segítené, az irjon „Vadrózsa” jellegre a kiadóba. 8653

## Ajánlat.

UTCAI lakás kiadó Nap utca 5. 8648

KIADÓ emeleti ötszobás modern lakás, cseléd-szoba, konyha, speiz, pince fatartó, augusztus egyre, Verbócy utca 12. kerékpárút, értekezhetni Hatvan utca 36. utcai lakásban. 8647

EGY jóforgalmu éjjeli üzlet sürgősen kiadó. Hajdunánás. 8636

EGY csinosan butorozott szoba kiadó. Ugyanott bentékezők részére izletes házi koszt igen jutányos árban kapható Nap utca 3. sz. 8627

LUCERNA friss vágású, ölelként 8 fillérral kapható Biró Pálnak mikepérosi uti kertgazdaságában. 8617

Telegdy sziklás fürdő megajlott. Vontaközlekedés mint tavaly,

FERFI-, női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejelés, színes és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYÁK TÖRZSÉGI VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

KIADÓ üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házában jelenleg mézárás és hentes üzletnek használt bolti helyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kaszanyit zky Endre üzletében. 8012

## Költözők figyelmébe.

Villamos csengők, házi telefonok áthelyezését, javítását, ujonnan berendezését

1 évi jótállás mellett.

Jókarban tartását legjutányosabban eszközli

## Földvári L.

debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat Kossuth-u. 1. az udvarban. Telefon 163.

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árban kaphat férfi, fiú és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ággyerítők, Jeger ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.

ANGOL zefir bluzok mérték után és a raktári divatosbluzok, kötények és nyári szoknyák nagy választékban jutányosan beszerezhetők Márton Gyula rövid áru üzletében Főter 9. Bika-szálloda mellett. Harisnya kötést és fejelést elvállal.

VILLANYCSENGŐT készít és javít Krausz Kálmán, Hatvan utca 2. sz. 8124

EGY komoly fiatal özvegy nő ajánlkozik magános urnához fürdő idényre társalkodó vagy ápolónának. Cim a kiadóba. 8661

KIADÓ június vagy augusztus 1-től Csemeti-utca 7. szám alatt 3 udvari szoba és mellékhelyiségekből, továbbá 2 világos utcai pince-szobából álló lakás. Az udvarban ivóvíz 8654

EGY butorozott szoba a kiadó Timár-u. 38. 8654

EGY csinosan butorozott udvari szoba kiadó. Bethlen utca 41. 8649

## Kereslet.

GEPLAKATOS és vasesztergályos tanulók felvételnek. Ehrenreich Sámuel Széchenyi utca 44. szám. 8156

3-4 szobás modern lakást keresek mellékhelyiségekkel azonnali kivételre, de legkésőbb júniusra. Cim „Modern lakás” kiadóba címzandők. 8641

GAZDASÁGI gépész, ki a cséplőgépek javítását tökéletesen érti keresetlik a nagykaprosi gazdaságba éves állásra, nőtlen előnyben. Ajánlatok Szép Ödön urhoz intézendők Nagykapros pusztá Hajdunánás. 8633

KÉT szobás lakás mellékhelyiségekkel esetleg előszobával kerestetik, lehetőleg a piac-hoz közel. Cim a kiadóba. 8025

FODRÁSZ segéd azonnali belépésre kerestetik Csapó utca 56. sz. 8642

EGY fodrász segéd azonnali belépésre vagy kíségetőnek felvétejk Csapó utca 17. 8660

ZSÁK és gépvarrónók felvételnek Vass J. zsák és ponyva üzletében Széchenyi utca 8. 8668

UNE sévere institutrice anglaise cherche Mr. Du Fouet Lettres sous „Cravache” postrest.

## Eladás.

6 lóerejű benzínmotor cséplőgép eladó. Cim a kiadóba. 8247

FRISS lucerna négyszögölként 8 fillérré, Tócsokert 6. sz. alatt eladó, értekezhetni a Fehérlóban. 8646

HATVAN utcai kert II. j. 5. számn új épület szőlővel együtt azonnal eladó. Cim a kiadó-hivatalban. 8624

CSAPÓKERT I. járás Kinizsi utca 92. számú ház kedvezményes ár mellett jó termő szőlővel eladó. 8578

BUTOROK eladók, ugyanott egy cassa. Cim a kiadóba. 7820

KÉT és fél nyilas szőlő, 50 drb. agapanusz és 50 drb. gránátia dladó. Nyomtató utca 12. szám. 8258

HALALESET miatt Pacirta utca 48. számú ház bormérési joggal azonnal kiadó esetleg kedvező feltételek mellett eladó. Teher van rajta. 8143

EGY kisebb szerű ház a Peterfia közelében jutányos arét eladó, 8659

SESTAKERTI bor eladó Rákócy utca 28. 8650

KÖZVETLEN ebési állomás mellett 14 és fél hold föld eladó, értekezhetni Lorántffy utca 46. szám. 8656

EGY jó karban levő kerékpár eladó Batthyány utca 15. sz. Petyán László. 8655

MODERN interziás hálószoba berendezések igen szép toilettével fényezve és matiban eladók.

Kovács Gyula műasztalosnál Darabos-utca 17 szám. 8621

„Kolibri” szivarkahüvelyt feltétlenül izelje meg mindenki, egyedül lerakat Magyarország részére  
**Harmathynál,**  
Debrecen, Fűvészkert utca 15. szám alatt.

**DEUTSCHNAL**  
MINDENKOR FRISS

turó és vaj kapható  
Piac-utca 38. Hatvan-utca 9.

**AROMÁS ZAMATOS**  
**PÖRKÖLT KÁVÉ**  
FÉLEGYÁRTÓ JÁNOS

## Tavaszi nődivat ujdonságok

Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelemből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek

a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyők

remek választékban.

Állandó nagy raktár-  
fekete gyász-kelemből.

Szabó Sajos Fiai vászon, divat és szőnyeg-áruháza

Mintákkal kívánatra készsöggel szolgálunk.

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

## Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz bőrnek) üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó fehérségét. Melegszűnteti a kéz bőrszűrségét. Az eldurvult, kirepedezett és szűk futta arcot vagy kezet, a legelőkelőbb idő alatt fehérré s puhává teszi! Poudre ala is igen ajánlható!

Hatása gyors és biztos! Egy üveg

Mint bőrápoló szer páratlan! MOLLITERGIN

Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő gyógyszerháza a „Kigyó”-hoz  
DEBRECENBEN,

Főpiac 31. sz. alatt, a Városházzal szemben.

## Raffia, juttafonal, rézgálic

és mindenféle

gazdasági cikkek

legolcsóbban

**Neumann Gyula**

festékkereskedésében szereshető be

Debrecen, Hatvan-utca 5.

Telefon 566.

## !! MEGJELENT !!

A városi tanács kiadásában

Debrecen szab. kir. város érvényben levő

**szabályrendeleteinek**

gyűjteménye.

Az 564 oldal terjedelmű vaskos kötet ára

2 KORONA.

Kapható a városi könyvnyomda-vállalat irodájában Kossuth-utca, városház-épület.